

Előfizetési árak:

Egész évre 10.— K

Fél évre 5.— K

Negyed évre 2.50 K

Egyes szám ára 10 fillér.

Megjelenik szerdán és szombaton.

BAJA

Kiadóhivatal

Kazal József könyvnyomdája, ahol előfizetések és hirdetések felvételnek. Telefon 45.

Szerkesztőség

Baja, Eötvös József-utca 2. szám. Telefon 116.

Fajléka szerkesztő és lapfajlagos: **Mesko Zoltán.**

Baja város szégyene.

Mikor Baján elállamosították az elemi iskolákat, akkor a törvény betűje szerint be kellett a szervezetbe állítani egy hitoktatót is. Akik akkor a szerződést megkötötték, nem voltak tisztában a dolgukkal. Nem az állami közeget értem, hanem azokat, akik ebben az elhibázott műben a várost képviselték. Ugyilátszik a fejükbe szállt a nagy dicsőség, hogy ők lehetnek azok, akik a katolikus iskola koporsóját összetákolhatják; azon iskoláét, amelynek emlőin fölnevelkedtek és talán meg is hiztak.

A bajai államosítók nem tudtak disztíngálni és gyatra tudományuknak keserű levét most a szervezetbe beállított hitoktató issza meg. Az van abba a szerződésbe beleírva, hogy az áll. iskolai hitoktatónak ennyi és ennyi a díjazása. A helyes, minden más város szerződésében használt kifejezés pedig ez: a hitoktató fizetése. E két szó fölcsereléséből származott aztán az egész bajai komédia. A bajai államosítók e két szó értelmét és fontosságát nem ismerték, a miniszteri ki-küldött pedig nem vállalkozott rá, hogy a bajai felnőtt államosítóknak e két fogalomról ingyen kurzust tartson. Szóval: a szerződést mindkét fél aláírta, de benne maradt az omnibusz szó — díjazás. Már most lássuk a következményeket.

A bajai állami elemi iskolának első hitoktatója Gonczlik Kálmán lett. Ő még — szerencséjére — megkapta teljes járulékait, de utódja, Szabó István már csak félévig. Mikor aztán Szabó is meg mások is sürgették a hitoktatói pénzt, a miniszterium egyszerűen azt felelte, hogy hiszen annak a hitoktatónak nem jár a rendes fizetés, hanem csak díjazás, mert a szerződés úgy van megkötve. Baján erre a leiratra leestek az állak. Most már észre vették házi tudósaink, hogy milyen nagy bakot lőttek, mert be kellett látniok, hogy a szerződést elfuserolták és az állam tényleg csak az óradíjazásra kötelezhető. Ha a szerződés helyesen volna megfogalmazva, akkor a hitoktatónak circa 1000 forint járna, így azonban az államtól 400 forintnál többet nem kap.

Szabó István, mikor látta, hogy a második félévben nem kapja rendes fizetését, beadta a lemondását. Erre azonban közbelépett dr. Purgly Sándor derék főispánunk és kivitte a miniszteriummal, hogy Szabónak utólag mégis csak folyósították a fizetését, de mindjárt kimondották Pesten azt is, hogy ez az utalványozás csak Szabó István személyére szól. A vizsgák után a hitoktató úgy illt hagytá Baját, mint szt. Pál az oláhokat.

Jött a harmadik hitoktató, Bokán György. Mikor Bokán is tapasztalta, hogy fizetést nem kap, egyszerűen lemondott. Hogy ő mégis itt vergődik még, az onnan van, mert minden fórumnál kérték, hogy csak várjon, legyen türelemmel, majd csak az ő számára is ki lehet járnai a rendes fizetést. Eddig azonban a várakozásnál tovább nem jutott.

Hát, kérem szeretettel, így áll a bál a bajai hitoktatói állás körül. Két kérdést teszek csak: 1) Nem azoknak az embereknek volna-e kötelességük, akik azt a szerződést elpuskázták, gondoskodni róla, hogy a hiba reparáltassék; 2) Van-e ember, aki föléri ésszel, hogy vajjon lehet-e egy 12 osztályt végzett embernek Baján ma 600 forintból megélnie? (Mert 400 koronát kap a városi polgári fiúiskola után) A városi hajdu, vagy az a tűzoltókocsis nem végzett egyebet, talán még a szállásvárosit se végig, de fizetés dolgában nincs sokkal hátrább, mint Baja városi állami hitoktatója, akinek 600 forint fizetéséből havonta 41 forintot kell leszurkolnia koszt-kvartély-takarításért!

Más. Baján annyi már az iskola, hogy ez az egy hitoktató nem győzi, éppen ezért a három káplánnak is kellett órát vállalni. Szívesen tették, mert az a kis mellékes nem árt meg

sonkinek. Ők természetesen nem rendes hitoktatók, azért csak óradíj jár nekik, akár csak most a rendes hitoktatónak. Am azért a káplánokra is rájár most a rud, náruk se minden fölig tejfel. Tavaly és azelőtt havonta megkapták rendesen a díjazásukat, de ebben az iskolai évben, szeptembertől kezdve nem láttak még egy nincut vasat se. Nincs pénz, nincs kiutalványozva: ezzel fogadják őket mindenesegyes alkalommal. Ne adj Isten, hogy abból a Szélig bácsiból ki tudjanak vasalni csak egy litas hatost is. Pedig hát, úgy gondolom, hogy a munkás méltó a bérére; sőt azt is sejtem, hogy a visszatartott pénzesekéjükre a káplánok meg a hitoktató kamatoz nem igen fognak kapni.

Az előadottakból minden érzékű ember megállapíthatja azt a szomorú és szégyenletes tényt, hogy Baja városi hitelezői az állásuknál, kvalifikációjuknál, a munkájuknál fogva őket méltán és jogosan megillető anyagi dotációt nem kapják. Csoda-e tehát, hogy minden katekéta úgy irtózik Bajától, mintha ez a város legalább pestises volna? Hogy a slendri nység vagy a hozzáértés teljes hiánya volt-e a főök e bajok létrehozásában — nem kutatom tovább; rosszakaratra pedig egyelőre nem gondolok. De hogy a dolog így nincsen rendjén, az oly világos, mint a 2×2=4.

Ha szereti az egészségét,
csakis „DENIKO” szivart és szivarkát szívjon!

MERT:

a „Deniko” gyártmányokból a főfájást, köhögést és a rekedtséget előidéző szabad állapotban lévő nikotin egy szabadalmazott eljárással kivonatott, míg a dohány ízét és zamatait szolgáltató, az egészségre nem ártalmas, legtöbbszörre almasavhoz és citromsavhoz kötött nikotint továbbra is élvezheti. — Ugy az általános eladási, mint a bel- és külföldi különlegességi dohányok, szivarok és cigaretták kaphatók

denikotizálva **BAJÁN KIZÁRÓLAG**, de csakis eredeti dobozokban a Deniko r. t. Budapest, nikotinmentes dohánytermékek árusító vállalatának bajai fiókjában

Drescher Gyúlánál.

Uj városgazda meg a nagyzási hóbort.

Addig sütnék-főznek odabenn, míg végre is valami nagy haszontalan-sággal lepik meg a világot. Hiába, megszoktuk a rongyszédet nagyban s míg nyakunkat nem szegi a nagyzási hóbort, addig békeség úgy sem lesz.

Valami előterjesztésről van szó, mely a tanácsot rá akarja bírni egy új állás kreálására. Ez új város-hivatali állás jól dotált tisztviselőjének kötelessége volna a város tulajdonát képező ingatlanra felügyelni. Eddig nem volt szükség rá, most egyszerre kell. Kell pedig sürgősen. Eddig Wulcz tanácsnok végezte a kreálendő új hivatali dolgot a leg-lelküsimeretebb buzgalommal, teljes hozzázártással. A nála szinte természetes ügyszerelettel, mellyel minden legcsekélyebb göröngyre a városnak ügyel, csak minap is újra bérbeadta több púsztánkat s vagy 30—40 ezer korona többjövédelmet biztosított minden évre a városi pénztárnak.

Ha eddig elbirta, e fogja bírni ezután is. Ha munkatöbblettel jár, ne sajnáljunk tőle kellő honoráriumot. Ne sajnáljuk tőle kellő módot, aki oly kezel a városot, aki oly odaadó buzgósággal dolgozik jólétünk emelésén, mintha saját szeme-fehérjét óvna. Csak ne quid nimis! Ne szaporítsuk az állásokat, ne flancojünk, mikor olyan nyomorúságosan szegények vagyunk. Szekszárdot már községessítük.

A rendes adminisztrációs költségeken kívül tartjuk magunkat a produktív megvalósításokhoz. Évek hosszú sora megtaníthatott már benünkert rá, hogy fölülől nem kapunk semmi érdemlegeset, ami lendítene ügyünkön. Csak választáskor igények. Nekünk magunknak kell tehát takarékoskodnunk. Az adminisztrációt egyszerűsíteni kell. Tessék megkövetelni, hogy mindenki pontosan s kitartóan megiegye azt, ami kötelessége. Mahoina már igazán minden kaputos ember a városházán talál menedéket. A polgárság érdekét szívükön viselő képviselőtestületi tagoknak figyelmét kívánt erre hívjuk föl; kérjük őket, ne hagyják ezt már in infinitum fejlődni. Nálunk az már nem lehet érv, hogy szükség van rá. Csak az elkerülhetetlenül szükséges jöhet számba.

Szabadliceális előadások.

Holnapra a bajai szabadliceális bizottság nagyon szép programot állított össze. Az embernek örül a lelke, mikor látja, hogy olyan emberek, akik az egész hetet nehéz, szellemi munkában töltik el, azt az egy szabad vasárnapdelutánjukat is arra fordítják, hogy hasznos kulturumkát végezzenek. Álljon itt a holnapi program, amely minden szónál, minden diésirésznél szebben beszél.

Szent János városrészen megnyitót beszédet mond dr. Werner Adolf; előadást tart a babonáról Raics István tanító.

A tanyai iskolában megnyitót mond Bellosics Bálint; előadást tart a házi állatok tenyésztéséről Novák Ferenc tanító.

A Vöröskereszttéren megnyitót beszédet mond Heller Richárd; a Hunyadiak koráról pedig előadást (vetíti Heller R.) tart Lázár János tanító.

Az Alsóvárosban Boróczy Kálmán dr. lesz a szónok; előadó pedig Haut István tanító. Témája: Hibák a földművelés körében.

A Kath. Körben Bosznia és Hercegovina történetét Bóhm Jenő fogja ismertetni; a képeket Heckenschöffer Lázár tanár fogja vetíteni.

A felsővárosi tantestület egész kis ünnepegyt csapott össze erre az alkalomra. Látszik, hogy kitűnő érzelme van, mert tény, hogy a gyermekek szerepeltetése által fogja a legjobban vonzani a szülőket az előadás meghallgatására. A szabadliceális előadók-nak pedig ez a főcélja: nevelni és előbbrevinni jó népkert. Buzdításul hadt álljon itt a felsővárosi teljes program:

1. Himnusz. Énekli a IV-V. oszt.
2. Megnyitót, mondja Székely Károly tanár.
3. Imádság, mondja Kincses Annuska II. o. t.
4. Haza, szavalja Müller Antal II. o. t.
5. Ebéd után, előadja Benczák Béla IV. o. t.
6. A konyhakertészetről. Előadó Kádás János tanító.
7. A rózsá, szavalja Havasi Rózsiika II. o. t.
8. Magyar fű, szavalja Studer János II. o. t.
9. Lengyel anya, előadja Kovács Viktor V. o. t.
10. Kik voltak a honvédek? Szavalja Szévald József IV. o. t.
11. Honvágy. Énekli a IV-V. oszt.

A B. S. E. művészestélye

szerdán este díszes és nagyszámú közönség jelenlétében folyt le. Ennek okát főleg abban kell keresnünk, hogy az agilis rendezőnek, dr. Moder Géának sikerült közreműködő vendégül megnyernie a szabadkai színház városunkban is igen kedvelt két tagját: Peterdy Etust és Komlós Vilmost. Ami az estélyen szép és hangulatos volt, azt ók nyújtották. Karabáralokat énekeltek, bohóságokat mutattak be és végén a sokat emlegetett tangót táncolták. Nem volt ez igazában művészestély, mert a nővéra csak egy izléssel rendezett kabaré nővérjéért érte el, de el kell ismernünk, hogy azon alul nem is maradt. Decens, finom énekzámokon és minden pikantériától ment tangon igen jól mulatott a közönség és a közreműködő művészeket sok-sok tapssal mondták. Kár, hogy ugyanezt nem mondhatjuk sem Reiter dr. unalmas, hosszú, színtelen előadott felolvasásáról (egy Kiss József költemény és egy Karinty bohóság voltak (c-mái), sem a „Szeptember végén” szavalojáról, akinek tulzott gesztusai, színészkedő modora csak ártott ennek az örökzép költeménynek. Még egy szót Atlayról! Atlay, fiatal títannunk is fellépett, sőt sokszor fel-

lépett a pódiumra. Bár ne tette volna egyszer sem. Amit ő mondott, arra igazán nem volt kíváncsi a közönség. A szerepléshez nem elég a hosszú haj és az a sok akarnokoskodás, amit ebben a fiatalemberben tapasztaltunk. Sok-sok múlni nem akaró ötleiszarutlenségeiben és szellemtelenségében mégis feltűnt és érthető megdöbbenést keltett egy, Hercege Ferencről odavetett megjegyzése. Ez az eljárás enyhén szólva — szerénytelenség. A közönség bosszszankodását azonban csakhamar feledtettk a szabadkai művészek, kikre hálásan gondolnak vissza azok, akiket oly pompásan tudtak szórakoztatni. **Egy jelenvolt.**

Hirek.

Rendkívüli közgyűlés

tart a „Bajai Széchenyi Szövetség” f. hó 24-én, szombaton délután 5^{1/2} órákor a városháza kistanácstermében, melynek tárgyai döntő fontosságúak.

A távozó régi elnök helyébe új elnököt választ az egyesület Bellosics Bálint képezdel igazgató személyében, akit egyhangulag jelölt a választmány és aki a jelöltséget elfogadta.

A nagy tudású tanár és az országosan ismert nevű író vezetése alatt a szövetség remélhetőleg sokat fog tenni a falu népének művelődése és gazdasági haladása érdekében.

Ugyanezen a közgyűlésen kerül tárgyalás alá a teli kulturális és szövetkezeti előadásokon kívül egy rendezéses kurzus, u. n. gazdagimnázium létesítése valamelyik közeli község gazdái részére.

Ennek létesítésével az Országos Gazdaszövetség bizta meg az egyesületet s ez annál nagyobb megtiszteltetés számba mehet, mert az itt kipróbálható kurzus típus fog mintául szolgálni az egész országban szervezendő falusi liceális kurzusoknak.

Erre való tekintettel, de az új elnök személye iránti tiszteletből is az Országos Gazdaszövetség titkárával Czetler Jenő dr. min. titkárral képviselteti magát a közgyűlésen, melyre városunk műveltségét szívesen elvárja az egyesület. — A közgyűlés egyéb tárgyai ezek: 1) Titkár jelentése. 2) Pénztáros választása. 3) Folyó év munkaterve. 4) Egyéb indítványok, esetleg interpellációk.

Halálozások. Özv. Jorgovics Sándorné csütörtökön meghalt Baján. Temetése pénteken délután volt nagy részvét mellett. — Id. Wellisch Géza kereskedő tegnap délután lakásának ajtajában összeesett és meghalt. A hirtelen elhunyt kereskedő halála mely részvéttel keltett a városban.

A József főherceg Szanatorium Egyesület február 7-én este 8 órákor tartja művészestélyét. Részletes programot csak később adhat ki az egyesület vezetője. A szereplők a következők: Graunag Tekla, Koller Ilus, Krausz Irma, Pollerman Artur dr., Reiter Emil dr. és dr. Jech Mihály.

Keménytűz. Ifj. Cserba György főutcai üzletében tegnap este keménytűz támadt, melyet azonban mielőtt nagyobb veszélyt okozott volna, sikerült elfojtani.

Leszokkolt a sorompó. A szegedi-utasi útjáról tegnapelőtt a sorompó felhúzójának a láncja elszakadt és a sorompó nagy durr-durrall a földre zuhant. Ezer szerencse, hogy épen akkor tiszta volt az útjáró, különben emberhalál is lélt volna.

Levelék az Alvégről.

T. c. Szerkesztő Ur!
Drági Brate!

Nikola, az alsó szomszédom a héten kis prőlót tartott a házában, én is ott voltam. És ott engem szekiroztak, mert goszpodin szerkesztő Nagy András bevette az újságba, engem nem, pedig én kétszer voltam már főkortés. Mindig szekiroztak az obessenyákok. És én akkor haragudtam és azt mondtam, azért is irok most levelet. Eto, itt van. Írtam és máskor is irok, mert én jártam 3 iskolát, Vidákovich bátyó megtanított, hogyan kell uraknak írni.

Lázó, a Nikola sógora mondta, hogy deputációt kellene csinálni a podesztához és a kisállomáshoz több lámpást és fasztert kérni, mert a vaskuti és vodcival vonat összeveszett és azóta a sokakok itt szállnak le az alvégről. Milyen jó, ha valaki összevesz, akkor mi is kapunk valamit. Ezen aztán mi is összevesztünk. Mert Lázó nagyon kiabált, hogy a deputációt vegyesse a Rádó, aki jó pajtás a nagy urakkal és a lánya lakodalmán szári szvat is volt és van neki egy diszmagyar nyakkendője és rozsdás kardja. De én meg a kumém nem engedték azt, mert a Rádó tud diszmagyarral enni és lovagolni, de nem tud diszmagyarral beszélni. Jó, mondta Lázó, akkor vegyesse onaj bíró, aki olyan népszerű. Ju-ju-ju, ordítottak az asszonyok és a csecsemők, ne tríba, ne daj Bozse! Amilyen szíriyája van a bírónak, még ott a podesztá küszöbén is elbukik. Ha a bíró ur vezet, akkor nem lesz se lámpás, se követzet, ahogy nem lett disznópiac. Pedig de mondta a goszpodin főispán, hogy a zsebiben van, csak rá kell ütni, mindjárt kiugrik. Hát miért nem adja, ha a zsebiben van? Sarsánszki kapott lámpást a főlvégre, mi kapunk fűgét. Tudjuk, hogy miért; známó, sta známó. Választas után azt mondták, hogy most mehetünk u dovraga, a Zsófihoz. Hát oda nem megyünk. De az urak se jönnek meggyeszer a Lovretijához vacsorázni és füstöt nyelni, ezt mi tudjuk. Mert az a vacsora az uraknak nagyon paprikás volt. Ugye?

Al szad, drági noj brate, béküljünk ki. En voltam a gosz szerkesztő urnak kortese, az is maradok. Ha adnak lámpást, akkor is, ha nem, akkor is. Toja isztina. Evo ruks, nem disznólab.

Hát még az is újság, hogy a Csitanicában most szép képeket mutatnak, olyan szépeket. Voltak itt a káplán urak és már urak is. Egyiknek a fején cilinderes kalap volt, ez az a cilinder nem füstöl. Ez jól van, csak jöjjenek, mi szívesen tanulunk. Jos ovó. Agality Stévo megint elnök lett a Csitanicában. Zsvivo. Posten csovik.

De most már nem tudok többet. Ugye én is tudok újságba írni, bencsák a Nagy András!

Al szad z bogom, osztajem. Pozdrav iz Alvégu.

Vas brat, a maga barátja
Baja 1914.

PETÁKOVICS PÉRO.

Szerkesztői üzenet.

Kaszinótag. Cikkét egyelőre félretettük. Ha az egész hecebből tisztán ki fog lógni a lólab, akkor majd megegyeztetünk azokat a bizonyos urakat.

P. Raja. Kedves dolog, de egy kissé későn jött. Majd máskor. Üdv.

Korcsolyázás és ródlizás

ZENÉVEL

A „BAJAI SPORT EGYLET“ által a Szechenyi-utcai JÉGPÁLYA mellett készített új RÓDLIPÁLYA vasárnap, e hó 25-én lesz megnyitva; ez alkalommal DANKÓ LAJOS zenekara hangversenyez !!

A rendes díjakon felül a zenéért 20 fillér pótdíj fizetendő.

Értesítés.

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy a „Bajai Független Újság“, a „Bajai Hírlap“ és a „Baja“ kiadóhivatala közt az árverési hirdetmények, családi értesítések és felülfizetések hirdetési árait nézve a következő megállapodás jött létre:

Ingó árverési hirdetmény . . .	8 K
Ingatlan árverési hirdetmény . . .	15 K
Csőhirdetmény	20 K
Eljegyzési hír	3 K
azzal a megjegyzéssel „minden külön értesítés helyett“	5 K
Házassági hír	3 K
Gyászjelentés a szövegben . . .	5 K
a hirdetések közt	3 K
Részvét köszönő nyilatkozat . .	3 K
Felülfizetések közlése soronként	20 fillér.

Tisztelettel
a Kiadóhivatal.

A legjutányosabb árban eladó

egy teljes konyhabutor a legmodernebb kivitelben, mely áll: 1 konyha-szekrény, 1 asztal, 1 gyuró-deszka, 1 vágódeszka, 1 fászlada, 2 szék, 1 hokedli, 1 sámlí és 1 személtládából.

Teljes tisztelettel

Hegedüs József

épület- és butorasztalos
Baja, Rókus-utca 43.

INGYEN, ráfizetés nélkül becsérél öreg, használt gramofonlemezeket ujakra WAGNER „Hangszerkirály“ Budapest, József-körút 15. szám. Árjegyzék ingyen. Cimre ügyeljen.

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy

úriszabó üzletemet Mátyás király-tér 10-ik szám alá, (járásbírótság átellenébe) helyeztem át.

Készítek elegáns férfi- és gyermek-ruhákat. Javitást és vasalást elfogadok jutányos árban.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri tisztelettel

Babocsay Károly.

Tengeri moslák feladás!

Szarvasmarhának, lónak, sertésnek kitűnő takarmány. Hektója 80 fill. Kapható Spitzer Károly és Fiai szeszgyárában Baján. Naponta frissen gyártva!

Tyukszem, Excelsior

börkeményedés, szemölcs HINTÓPOR
48 óra alatt eltűnik a „CANNABIN“ használata után. Üvegje 1 kor., a köz-, láb- és hónaljzizzadást, postadíjjal 1.40 kor., 1 doboz 1 kor., postadíjjal 1.40 kor., Három üveg bértmentve 3 korona. 3 doboz bértmentve 3 kor.

Hizalásra legalkalmasabb 40% phosphorsavat tartalmazó

Takarmánymész,

mellyel a disznóknál nagyon könnyen 300 kiló hizalási súly érhető el. Alkalmazható azonfelül baromfi, borjúk, juhok, marhák, ökrök és lovaknál. 4 1/4 kiló ára, mely hónapokig elég 5 kor. 80 fillér utánvétellel bértmentve. — Utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése mellett küldi:

Dr. FLESCHE „Korona“-gyógyszertára Győr 99.

Glasz Lipót

épület-, műlakatos- és vízvezeték-szerelő műhelyét Flórián-utca 16-ik szám alá, saját házába helyezte.

Új szállítási vállalat.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy

Baján, Tóth Kálmán-utca 27. sz. alatt

szállítási vállalatot

létesítettem,

Elvállalok mindennemű vasuti és hajózási fuvarozást valamint butorszállítást és

egész költözködések jutányos ár mellett.

Amidőn gyors és megbízható kiszolgálásról biztosítom a t. közönséget, egyben nagybecsű támogatását kérem és vagyok kiváló tisztelettel

Manhold-féle

szállítási vállalat

Baja, Tóth Kálmán-utca 27. szám. Telefonszám 192.

Hirdetések

jutányos áron felvételnek a

BAJA

kiadóhivatalában

Kazal József

könyvnyomdájában,

a Központi szállóval szemben.

Telefonszám 45.

Elvállal mindennemű

diszes vasrácskapuk, üzleti vasredőnyök, sáncok, ujonnan szabadalmazott

fürdőszobák készítését

Költségvetéseket és rajzokat díjtalanul készít.

Javitásokat azonnal és olcsón eszközöl.

Szivattyus kutak jókarban tartását évi kezelésre elvállalja.

Saját szabad. tábori ágyak!

Minden izlésnek megfelelő
CSINOS DIVATOS
fényképeket

ugyszintén

fényképnagyításokat

KÉSZIT

Nesselroth Bernát fényképész

Baja, Szent István-tér II-ik szám.

(Fischer-ház.)



Fränkl Ignác
BAJA, Budapesti-ut 15.



Ajánlja dus raktárát elsőrendű

varró-, kötőgép-, kerékpárok- és grammofo-
nokból, valamint mindezek alkatrészeiből.

Javítások

szakszerű műhelyemben a legjutányosabban eszközöltetek.

➡ Kedvező fizetési feltételek! ➡

Papir- és írószer-kereskedés

■ KÖNYVNYOMDA ■

KAZAL JÓZSEF - BAJA

Telefon 45

Vörösmarty Mihály-utca 6

Telefon 45

Könyvnyomdai munkák készítése a legizlésesebb
kivitelben. Ügyvédi és községi nyomtatványraktár

Felvételek egy fia

tanulóul

Kazal József könyvnyomdájában.

**Hazai Általános Biztosító
Részvény-Társaság.**

A társaság elvállal biztosításokat
tűz- és jégkárok ellen (a villámcsapás által okozott tűzkárokat is
megtéríti). A biztosítás egyéb ágazataiban is a közönség rendelkezé-
zésére áll. Díjtellei olcsók és előnyösek, kárait gyorsan és méltányo-
san rendezi, ügyfeleinek érdekeit minden tekintetben megóvja.

Kötvénykiállító főügynökség: B A J A.

(Városi bérház.)